

体坛
评论

中国职业体育何时试水春节大战

大年初一,辽宁男篮挥汗如雨,为了他们总决赛和总冠军的梦想。

可惜的是,这种努力要到大年初八才能展现。那时,他们和青岛的CBA半决赛才能上演。

缺少春节大战是中国体育的短板之一。它们能否像年夜饭、喝酒、麻将、旅游一样,跻身中国人的春节时间?至少,几个职业联赛应该尝试。

受制于气候原因,足球赛季错过了春节时间,但CBA20年按部就班的春节假期,却有改革的空间和迫切需要。

春节是中国人难得的团圆时间,而随着生活的逐渐殷实,年夜饭、串亲戚已不能满足悠长假期的需求,不断暴涨的国内游、出境游即是证明。

那么,在越来越细化的春节市场中,体育表演业是否应该也去努力占据一席之地?

稍微研究一下严肃认真的英国人,圣诞节期间恨不得便利店都要开张,但英超联赛总是那么让人惦记。

再学习一下NBA,不但圣诞大战要精心安排强强对抗,甚至哈登、林书豪到中国家庭拜年的宣传片已出现在春节期间的主流媒体上。

体育表演的春节市场,我们不占,别人马上就来了。

不用担心春节体育表演市场的潜力。四年一次的冬奥会大都与我们的春节相遇,收视率和受关注度都潜力无限;NBA的全明星赛总是赶上我们的春节,这在前些年也总是青少年篮球爱好者的节日,这些年落寞

一些,原因是他们的产品没有与时俱进。

做好春节体育市场的供给,体育圈准备好了吗?

其实,一直在努力的体育人无需刻意准备。和辽宁男篮一样,杀入CBA四强的广东、北京、青岛都已没有了春节假期。在这其间大战一场,应该让他们更兴奋。

即使是处于储备期的各职业足球队,为了准备比赛的训练也是他们常规的春节节奏。刚刚结束超级杯、亚冠资格赛的广州恒大、富力、山东鲁能、北京国安自然不必说,就算是各个中小俱乐部也都在厉兵秣马。腊月廿八刚从韩国集训归来的辽宁宏运,大年初三就开始了新赛季前的最后训练。

市场的条件已悄然成熟,中国职业体育应着手试水春节大战。 据新华社



火箭输小牛

昨日,在2014-2015赛季NBA常规赛中,休斯敦火箭队客场以100:111负于达拉斯小牛队。图为小牛队球员埃利斯(右)在比赛中防守火箭队球员贝弗利的投篮。

新华社发

绿茵
视点

中国足球触底反弹迎来新时代

中国足球队本届亚洲杯上止跌反弹的表现引来喝彩。与此同时,中超迎来新一轮强援进驻:孔卡回归,巴西国脚塔尔德利、亚洲杯新科冠军澳大利亚队头号前锋卡希尔等一批实力战将加盟;恒大、国安等队套票虽然价格上涨,但仍然引发抢购;国家队和中超也连续吸引赞助商投入巨资。

种种迹象表明,中国足球并不仅仅在经历一个跌入低谷后的反弹,而正有望迎来一个激动人心的黄金时代。

中国足球队在本届亚洲杯上小组赛三战三捷,与东道主澳大利亚的激战,虽败犹荣。他们的优异表现不仅为自己正名,更重要的是赢回了球迷的心。

据统计,在中国,中国队首场对阵沙特阿拉伯的比赛累计观看电视转播的人数达3919万;第二场小组赛对阵乌兹别克斯坦,累计观看人数4402万;第三场对阵朝鲜队,累计观看人数5240万。这还仅仅是电视观众人数,加上新媒体手段直播的观看人数,数量惊人。

正因如此,火线成为中国队装备赞助商的某品牌,率先分享到这一大蛋糕的可口和甜蜜。相当于年均1000多万欧元的现金和实物赞助,就获得了数以亿计中国人认知的传播度和美誉度,成为今年中国体育营销的上佳案例。

中超在最近几个赛季呈回暖态势。广州恒大首夺亚冠冠军,北京、广州等多座城市中超和亚冠上座率高居亚洲前列。中超各队上赛季的分红,也创下新高。世界名师和高水平球星的涌入,更是吸引全球媒体和足球从业者高度关注。

为何中国足球能够跌跌撞撞地从低谷爬上来,并初步呈现商业上的繁荣迹象?道理很简单。作为世界第一运动的足球,其蕴含的巨大魅力以及发展的客观规律,正在中国得到前所未有的认知。

上世纪90年代初,足球开启所谓的职业化改

革,尽管很快迎来了以联赛繁荣为标志的第一个黄金时代,但改革不彻底、监管不力导致仅仅十余年间,就从辉煌跌落至深渊,假赌黑泛滥,一地鸡毛。中国足球的衰败,原因在于旧有的人才培养和竞赛体系彻底瓦解,而符合普遍发展规律的新体系仍未建立,也在于对足球文化的认知始终徘徊在出线足球和奥运金牌战略的死胡同里。

中国足球需要重新找到灵魂,中国足球的体系需要重建。近两年来,在社会界的共同推动下,关于中国足球改革的共识和举措渐渐形成并逐步落地,包括在大中小学全面推进校园足球,构建草根足球联赛体系等。中国队亚洲杯上的复苏,只是中国足球涅槃的一个征兆。

然而,面对可能到来的又一个黄金时代,与之相匹配的制度设计却仍未完成。中国足球的重建仍然由一架旧式发动机推进,隐患重重。

同众多世界足球强国和亚洲的日韩等强队相比,中国足球缺乏完整的系统,缺乏自己的足球哲学思想和行之有效的青训体系和竞赛体系,缺乏将足球列为提高整体国民素质路径的重要战略支撑。

校园足球的开展在场地和师资方面的障碍亟待破解,观念更急需更新。构建不好校园足球体系,中国足球的塔基依然不稳。全国有限的足球场地让这项世界第一运动在中国拥有人数最庞大的空谈爱好者。

中国足球职业化改革的步伐仍然跟不上群众的期盼。电视转播权的限制仍然制约着这项运动职业化的推进。诸多投机意识十足的投资商也在影响着这项运动的中长期发展。中国足球的运作体制和机制,仍然是国家体育总局足球运动管理中心和中国足协两块牌子一套人马;真正职业化所需的管办分离迟迟不见推进……

显然,要想真正迎来新的黄金时代,中国足球还有许多方面需要突破。 据新华社

兼职阿森纳青年队 亨利开启教练生涯

对于阿森纳传奇亨利而言,一份2500万英镑的解说合同依然无法动摇他步入执教生涯的决心。

昨日,阿森纳主帅温格证实亨利将回到阿森纳开始执教青年队,而亨利也极有可能执教好友贝克汉姆的三个儿子。

去年年底宣布退役后,亨利就与天空电视台签下了一份为期6年高达2500万英镑的解说合同。从此开启了足坛“金嗓子”的退役生活。

如今的亨利动动嘴皮子收入也比阿森纳现役前锋吉鲁更高,但作为阿森纳的传奇,他还是无法割舍自己的枪手情缘。

成为教练一直是亨利的梦想,恩师温格也第一时间给出“援手”,安排爱徒在阿森纳的青训营指点青少年球员。2月19日,一名阿森纳U16球员就在推特上证实亨利开始了自己第一天的执教。

温格随后也承认亨利在阿森纳开始执教生涯,“我们欢迎任何一位退役球员回到这里,开始教练生涯,很高兴亨利能够回来。”

在这之前,亨利已经在阿森纳接受过关于青训的教练课程,如今他有机会正式开始教练生涯,而接下来他还需要通过欧足联认证的教练资格考核。

对亨利而言,电视台评论员还是主业,但这并不妨碍他开启执教生涯。他将效法自己天空电视台的搭档加里·内维尔,后者也兼职英格兰国家队的助理教练。

在众多阿森纳名宿和球迷看来,亨利未来执教阿森纳一队将是又一个传奇,而前队友皮雷也认为亨利未来有望成为阿森纳主帅。

有意思的是,亨利也将有机会执教好友贝克汉姆的三位爱子。目前,贝克汉姆的三个儿子(即将年满16岁的布鲁克林、12岁的罗密欧和10岁的克鲁兹)都在阿森纳青训营中的各梯队接受训练。

据媒体透露,小贝的二儿子罗密欧球技比布鲁克林更出色。本周,贝克汉姆还携克鲁兹专程前往利物浦观看阿森纳U13队与利物浦U13队的客场比赛。比赛中罗密欧攻入了第二球,帮助球队3:2取胜。儿子精彩的表现让场边的贝克汉姆也兴奋不已。

根据目前的安排,亨利将出任U16青年队的教练,接管球队的日常训练。而布鲁克林如今正是阿森纳U16的一员。据透露,布鲁克林甚至极有希望在本周拿到阿森纳青训的奖学金。不过,他必须要等到3月4日,年满16岁后才能与枪手签下正式的学徒合同。

布鲁克林对亨利的到来也极为兴奋。在父亲效力美国大联盟时,布鲁克林就非常喜欢看亨利的比赛录像。罗密欧更是阿森纳和亨利的铁杆球迷。

如今,随着亨利执教阿森纳U16,这也意味着布鲁克林、罗密欧和克鲁兹这些“星二代”未来都有可能成为他的爱徒。 本报综合报道



亨利和温格在一起。